



### 习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调

## 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出，建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来，各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署，解放思想、守正创新，推出了一大批基础性、开创性改革开放举措，形成了许多标

志性、引领性制度创新成果，有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调，新征程上，要在全面总结十年建设经验基础上，深入实施自贸试验区提升战略，勇做开拓进取、攻坚克难的先锋，在更广领域、更深层次开展探索，努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导，坚持以高水平开放为引领，以制度创新为核

心，统筹发展和安全，高标准对接国际经贸规则，深入推进制度型开放，加强改革整体谋划和系统集成，推动全产业链创新发展，让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平总书记重要指示并讲话。（下转第二版）

## “艺海奇峰·了望墨韵”全国书画作品邀请展在陇西开展

本报讯（新定西·定西日报记者张莉芳 李慧娟）笔墨飘香迎国庆，妙笔丹青颂盛世。9月26日上午，由政协定西市委员会、中共定西市委宣传部主办的“艺海奇峰·了望墨韵”全国书画作品邀请展暨了望书法艺术第二届研讨会在陇西举行，共展出250幅作品，其中展出陇上大家王了望原作30幅。

省政协副主席尚勋武宣布开展。市委书记汪尚学、中美协理事、省美协原主席莫建成共同为“了望书法艺术研究中心”揭牌。中国文化基金会理事长、全国文联原副主席左中一，市委副书记、市长武和谦，省文联主席王登勃，省政府文史研究馆馆长王华存讲话。市政协主席高永平主持。省人大常

委会原副秘书长、办公厅主任何光第，市委常委、市委宣传部部长马文政等出席活动。

武和谦说，一部书画史，就是半部文化史。书画作为四大国粹之一，既是中华文明的符号，也是中华文化的精髓，更是中华儿女的心灵归宿。定西历史悠久、文化积淀厚重，人民热爱生活、崇尚耕读、喜爱艺术，千百年来在与自然和谐共生、改造自然的生动实践中，习字作画之风久盛不衰，形成了“家家挂字画、户户爱书画，人人练书画”的独特文化现象，孕育了以王了望、赵荣、李南晖等为代表的历史文化名人，涌现出了莫建成、马国俊等定西籍当代著名书画家，书画艺术人才辈

出、代代相传，书画产业多元发展、蓬勃兴旺、蒸蒸日上，已成为宣传定西文化、展示定西形象的靓丽名片。希望全市书画界人士和书画爱好者以本次活动的成功举办为契机，更加积极地承担起传承和弘扬中华优秀传统文化的历史重任，牢牢把握文艺创作正确的政治方向，坚持百花齐放、百家争鸣，承古纳今、推陈出新，用饱含激情的笔墨，创作描绘定西秀丽山川、经济社会沧桑巨变和赋有人文情怀的精品力作，让全市广大干部群众从深厚的文化底蕴中汲取精神营养，提振干事创业的精气神，凝聚团结奋进的正能量，为中国式现代化定西实践作出文化贡献。

王了望是明末清初陇西籍杰出书法家

家。他多才博艺、通古博今、工诗善文，书法作品更是深受广大群众喜爱和推崇，具有很高的艺术造诣和文化价值。这次书画作品邀请展暨书法艺术研讨会，是品鉴王了望墨韵丹青崇高艺术的一场盛宴，也是以文会友、以史育人的一个广阔交流平台。

本次活动还出版了大型画册《艺海奇峰·了望墨韵——全国书画作品邀请展画集》，展览不仅展出了王了望原作30幅、当地书画家作品150多幅，还展出了董其昌、何绍基、曾国藩、吴昌硕、任伯年、康有为、齐白石、张大千、黄胄、星云大师等明清及近现代大家、名家作品。

本次展览将持续到11月底。

## 武和谦调研督导散渡河小河口村断面水质超标问题整改工作

武和谦说，一部书画史，就是半部文化史。书画作为四大国粹之一，既是中华文明的符号，也是中华文化的精髓，更是中华儿女的心灵归宿。定西历史悠久、文化积淀厚重，人民热爱生活、崇尚耕读、喜爱艺术，千百年来在与自然和谐共生、改造自然的生动实践中，习字作画之风久盛不衰，形成了“家家挂字画、户户爱书画，人人练书画”的独特文化现象，孕育了以王了望、赵荣、李南晖等为代表的历史文化名人，涌现出了莫建成、马国俊等定西籍当代著名书画家，书画艺术人才辈

出、代代相传，书画产业多元发展、蓬勃兴旺、蒸蒸日上，已成为宣传定西文化、展示定西形象的靓丽名片。希望全市书画界人士和书画爱好者以本次活动的成功举办为契机，更加积极地承担起传承和弘扬中华优秀传统文化的历史重任，牢牢把握文艺创作正确的政治方向，坚持百花齐放、百家争鸣，承古纳今、推陈出新，用饱含激情的笔墨，创作描绘定西秀丽山川、经济社会沧桑巨变和赋有人文情怀的精品力作，让全市广大干部群众从深厚的文化底蕴中汲取精神营养，提振干事创业的精气神，凝聚团结奋进的正能量，为中国式现代化定西实践作出文化贡献。

家。他多才博艺、通古博今、工诗善文，书法作品更是深受广大群众喜爱和推崇，具有很高的艺术造诣和文化价值。这次书画作品邀请展暨书法艺术研讨会，是品鉴王了望墨韵丹青崇高艺术的一场盛宴，也是以文会友、以史育人的一个广阔交流平台。

## “理论润民心 文艺绽芳华”定西市文艺宣讲大赛汇报演出成功举办

市领导温卫东、李继红、王宝林、陈彦吉、马荣、孙学仁、党建中、梁德铭、马小兵、姚明东、张子恒等现场观看演出。经过县区层层比赛、选拔推荐，来自乡镇、村社、学校、企业的10支基层文艺宣讲小分队和民间宣讲团队，在汇报演出中展示了各自的文艺宣讲作品，陇曲弹唱《二十大精神暖心窝》、岷州老调《党

的精神要传承》、陇中小曲《新韵石泉》等基层群众自编自演的宣讲作品将现场气氛推向高潮，赢得观众热烈掌声。我市举办文艺宣讲大赛，突出工作理念、传播手段、宣讲方式创新，坚持面向基层、群众参与、贴近生活、原汁原味、激励引导全市广大文艺工作者、民间文艺团队、非遗传承人等，创作了一批“沾

泥土”“带露珠”“冒热气”的“土味”宣讲作品，运用文艺形式讲出了党的创新理论的“百姓味道”，让群众“坐得住、听得进、记得牢”，有效破解了填鸭式宣讲、照本宣科单向灌输等难题，让“文艺+宣讲”成为打通理论宣讲“最后一公里”的重要手段，真正做到了“讲”出特色，“声”入人心。

## 全面补齐短板弱项 稳步推进乡村振兴 坚决扛牢巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接帮扶工作推进会议上强调

会上，通报了市直相关单位帮扶通渭县工作情况，通渭县委负责同志汇报了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况。

会前，武和谦还在常家河镇看望慰问了结对关爱对象。

会上，通报了市直相关单位帮扶通渭县工作情况，通渭县委负责同志汇报了巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况。

本报讯（新定西·定西日报记者王霞飞）9月25日上午，市委副书记、市长武和谦在通渭县调研督导散渡河小河口村断面水质超标问题整改工作。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚决扛起政治责任，统筹上下游、左右岸、干支流、城市和乡村，系统推进河流治理，确保国控散渡河小河口断面水质按期稳定完成消劣目标，还老百姓一河清水。

在国控散渡河小河口村断面监测点，武和谦实地察看周边环境，详细调研散渡河环境质量、水质监测等情

况，随后来到通渭县洁源污水处理厂和城区第二生活污水处理厂、工业集中区二次集中工业废水处理厂项目施工现场，全面察看污水处理厂运行和建设情况，逐项分析水质超标原因，研究消劣措施。他要求通渭县和生态环境、住建、水务等部门要强化协同配合，以更大的决心、更强的力度、更严的措施，持续改善散渡河流域水环境质量，确保



### 戏曲进校园

近日，安定区福安小学秦腔社团的孩子们在排练《秦腔联唱》。

近年来，安定区深入开展戏曲进校园活动，在全区中小学深入挖掘富有地域特色、校园特色和适合学生特点的戏曲教育形式，积极创建戏曲特色社团，让学生感受国粹文化的魅力，不断完善美育课程体系。

新定西·定西日报通讯员 祁福鸿 摄



## 市委办公室：对标一流争先进位 锚定最优服务发展

显著增强。

突出追赶导向提高服务质效。坚持对各项工作做到“全景化演练、全链条检视、全过程再现、全流程保障”，切实提高服务质效。在精准办文上，建立完善规范性文件部门（科室）协查制度，高质量起草各类文稿材料160余篇，形成调研报告22篇。在周全办会上，常态化落实“会前精心谋划筹备、会中严查会风会纪、会后及时分解落实”的办会机制，高效统筹服务保障各类会议及活动170场次。在智慧办事上，建立任务清单，将各项指标任务细化分解到科室、具体到人，档案管理、国家安全、机要保密等工作提质增效、全面过硬。

突出实干导向强化督查考核。优化

考核指标体系，加大负面清单考核力度，建立一体化督查管控机制，考核体系更加精准高效，助推追赶发展的导向作用更加明显。完善任务分解、线上预警、考核评价等督办功能，通过线上督事、线下督人、督查合一方式，交办重点工作95批次1100多件，督查质效实现新提升。聚焦全市追赶发展大局，深入基层一线开展督查14轮次，发现并督促解决问题179个，有效打通了抓落实的“最后一公里”。

突出时效导向加强信息报送。完善涵盖征集提炼、编写报送、成果应用、考核评比工作机制，累计向中办、省委办推

选报送信息1800多期，党委信息工作排名全省第一。抓实紧急信息报送，加强信息共享，精简报送程序，提高紧急信息处置时效。坚持主动出击、靠前监督，对各级各部门落实节假日“三忌四办多分”、双休日“双总值班、双总带班、多分值守”值班制度开展专项督查，及时通报问题、从严督促整改，保障信息和政令畅通。

突出民生导向解决群众关切。深入践行以人民为中心的发展思想，用心用情走好新时代网上群众路线，坚决扛起网民留言办理政治责任，建立网民留言考核办法，

（下转第二版）

## 追赶发展进行时·走在前

## 让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好

林翊岚

农历秋分时，又迎丰收节。希望的田野上，处处是五彩斑斓的景致，人们欢庆丰收、分享喜悦。

“让农民腰包越来越鼓、生活越来越美好，绘就宜居宜业和美乡村新画卷！”在第六个“中国农民丰收节”到来之际，习近平总书记代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候，强调“扎实做好新时代新征程‘三农’工作”，要求“坚持把增加农民收入作为‘三农’工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道”。

农业根基稳，发展底气足。全年粮食生产有望再获丰收，这

样的成绩来之不易。今年以来，我们不误农时抓生产，全力抗灾减灾夺丰收，战胜了又一个又一个挑战。一季季沉甸甸的收获，承载着广大农民的辛勤和努力，凝结着“三农”战线上同志们的智慧与汗水。我们同庆丰收，也是礼赞奋斗，致敬农民。

让广大农民丰收又增收，离不开全社会的共同努力。营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，调动亿万农民重农务农的积极性、主动性、创造性，丰收的画卷必将越绘越壮美，乡亲们的日子定会越过越红火。

据《人民日报》

